

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся

№ 219 (5432)

10 НОЯБРЯ 1944 г., пятница

Цена 20 к.

Москва, Кремль

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В день великого Октябрьского праздника трудающих индустриального Кузбасса шлю Вам, генеральному вождю и полководцу, свой горячий большевистский привет!

В радостные и величественные дни всемирно-исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками встречаем мы 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Руководимая Вами геройская Красная Армия вышибла врага из пределов нашей священной земли.

Ни бесчисленные железнодорожные линии укреплений, ни водные преграды Протяжки и Днепра, Немана, Вислы, ни озера и склоны Карелии, ни тропы болот и леса Белоруссии, ни хребты Карпат, ничто не могло задержать победную поступь советских армий.

Наши доблестные войска громят теперь фашистского зверя в его собственной берлоге.

Сбылось Ваше гениальное предвидение — настал и на нашей улице праздник.

Рождество Октября Советское государство еще раз показало всему миру свою несокрушимую мощь.

27 лет назад трудающиеся нашей страны, руководимые большевистской партией и ее гениальными вождями Ленинами и Сталинами, свергли власть помещиков капиталистов, заложив фундамент нового социалистического государства.

Через голод и разрушку, через огнь гражданской войны и интервенции прошла молодая советская республика.

Партия большевиков спасла трудающиеся нашей Родины, закалила все силы народа на бой с нековой отсталостью, за великое социалистическое переустройство жизни.

В невиданный короткий срок наша страна превратилась в могущую державу, страну нерушимой сталинской дружбы народов.

Октябрь — основа наших побед, источник могущества нашей Родины.

В годы великой отечественной войны Советского Союза с немецко-фашистскими захватчиками, в годы тяжелых испытаний всех духовных материальных сил народа с особой яркостью проявился несокрушимая мощь нашей социалистической отчизны.

На врага обрушилась вся сила разгневанного народа, спасенного вокруг большевистской партии, партии Ленина — Сталина. Чудеса героизма и доблести, патриотизма и отваги проявили советские люди, и фашистские разбойнические орды, с огнем и мечом прошедшие по Европе, нашли себе могилу на бескрайних просторах нашей страны.

Близок час нашей полной и окончательной победы над врагом. К этой

Пришло на торжественном заседании Кемеровского городского совета депутатов трудящихся, посвященном празднованию 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Телеграмма Генералиссимуса Чан Кай-ши  
Его правнокомандующему Президиуму Верховного Совета Союза господину КАЛИНИНУ

Ко дню 27-й годовщины Великой Октябрьской революции от имени правительства и народа Китая шлю Вам и в Вашем лице правительству и народу Вашей страны самое горячее

Дзян Чжун-чен.

От премьер-министра Великобритании г-на Черчилля  
Маршалу СТАЛИНУ

С великим удовольствием посыплю Вам мои поздравления по случаю годовщины основания Советского государства. Желаю Вам и Вашему народу, как в мирно-всесторонних успехах, как в мир-

ное, так и в военное время, и молюсь о том, чтобы англо-советский союз был источником многих благ для наших обеих стран, для Объединенных наций и для всего мира.

Председателю Совета Народных Комиссаров СССР  
Маршалу Советского Союза  
СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В связи с 27-й годовщиной создания великого Советского государства, которое мечтами ударов геройской Красной Армии окружает сейчас злейшего врага всего человечества — гитлеровской фашизм — Красная Рада Народова и Польский Комитет Национального Освобождения шлю Вам, героя Советского Союза, Верховному Главнокомандующему великим освободительной армии, самый горячий, сердечный привет.

Красная Рада Народова и Польский Комитет Национального Освобождения шлю лучшие пожелания всему советскому народу, которому обязаны

своим освобождением угнетенные нации Европы и первую очередь наш многострадальный польский народ.

Совместно проливаемая кровью на полях сражений с общим врагом, и всесторонняя братская помощь, оказываемая Советским Союзом, возрождающемуся Польскому государству, навеки скрепят незыблемую дружбу между народами СССР и Польши.

Председатель Красной Рады Народовой БЕРУТ.

Председатель Польского Комитета Национального Освобождения ОСУБКА-МОРАВСКИЙ.

Люблино, 5 ноября 1944 года

Из последних радиообщений

Трофеи войск 2-го Украинского фронта  
на территории Трансильвании

Опубликовано сообщение Северо-Западного фронта о потерях противника и трофейах войск 2-го Украинского фронта за время с 6 октября по 6 ноября на территории Венгрии и Северной Трансильвании.

В ходе боев убито и взято в плен 142.160 солдат и офицеров противника. ЗАХВАЧЕНО ИЛИ УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 802, танков — 1.038, минометов — 1.470, бронемашин и бронетранспортеров — 469, автомашин — 3.953.

Из оперативной сводки за 9 ноября

В течение 9 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска заняли ряд населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 ноября наши войска на всех фронтах в боях местного значения подбили и сбили 18 самолетов противника.

## Кузбасс отвечает на доклад Вождя

С глубоким волнением слушали труженики Кузбасса доклад товарища Сталина. В раскомандировках шахт, в цехах металлургического комбината, у пультов электростанций, в железнодорожных депо состоялись митинги.

Могуч Кузбасс! Знамена Государственного Комитета Обороны реют над рудниками Кузбасса. Знамена Государственного Комитета Обороны из месяца в месяц завоевывают металлурги Сталинска.

### Комбинат „Кузбассуголь“ — передовой в стране

ПРОКОПЬЕВСК, 9 ноября. (По телефону). Комбинату «Кузбассуголь» за работу в октябре присуждено первенство во Всеобщем соревновании и первоходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

С начала ноября горняки комбината добывали сверх плана и отгрузили около 5 тысяч тонн колукоющегося угля.

Днем самой высокой добчицы были 7 и 8 ноября. В эти дни все тресты комбината начали соревноваться в отгрузке суточных планов. Только за 7 ноября комбинат «Кузбассуголь» выдал сверх плана более 16 тысяч тонн тона.

### Девять норм ежедневно

Праздник Октября я отметил окончанием третьей годовой нормы. Рекордной производительности я добился на предоктябрьской фронтовой вахте. Вместе с помощником главного инженера шахты имени Молотова тов. Потухиным мы составили специальный график работы, предусматривающий наилучшее использование времени и последовательное чередование всех работ. Согласно этому графику, в моем распоряжении всегда должно быть несколько, но не менее 10 подготовительных забоев, два электрозвара и несколько буров разного размера. По этому графику я начал работу в четырех заходах минувшего штрафа.

Обслуживал меня запальщики-стахановцы Несторов. Откатчиков не было: уголь убирал я сам.

За шесть дней вахты я выполнил 54 с лишним нормы. Таким образом, в смену работала за девять норм.

С большой радостью слушал я доклад товарища Сталина. Приятно сознавать, что и мой уголок поможет советским воинам добить врага в его берлоге и водрузить знамя победы над Берлином.

Егор ДЕВЯТКИН,  
забойщик шахты имени Молотова.

Прокопьевск.

### Триста мастеров угля выполнили годовую норму

НИССЕЛЕВСК, 9 ноября. (По телефону). Влияние предоктябрьского соревнования среди суточных добчицы на тресту «Каганогичуголь» вновь присуждено Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

В ночь перед великим праздником, когда разине присене слово сталинского доклада, горняки собрались на митингах и в коротких речах выражали свою беспредельную любовь и благодарность Красной Армии и товарищу Сталину.

Триста мастеров угля справились с годовой нормой, более 50 передовых стахановцев умело выполнили двухгодичное задание.

### Золотой вклад старшателей

Много десятилетий подряд отличавшиеся заслугами крестьянских подвой, груженых саланским серебром, бесконечно гниущими в Петербурге к царскому двору. О Саланской стороне — одной из богатейших сокровищниц России — затянулась пропасть счастья. Вслед за возвращающимися из Петербурга подвойами, гонимые мужиками, обгоревшие, полуогненные люди, пытаясь наядежду разбогатеть.

Сюда пришли предпринимчивые старатели попытать «форт». Долго бродили они по волнообразной равнине Саланской тайги, и наконец, в 1830 году обнаружили золотой песок. Уже в следующем году бывший в то время миллионер-финансист и гравировщик горных делами царского кабинета граф Егорий Канторин «смел счастье» поднести царю вместе со своим письмом поздравлением «чилико ко Христову дню» — первый трехрукий слиток саланского золота.

Илья Михайлович Багаев — шестидесятилетний саланский старатель. Он отказался от перевода на инвалидность, которую ему предлагали врачи, помогает ковать победу над немцами. Сын Осипа Ивановича Пушкина, а также посыпал добчу золотоносного металла. Старатели Махмуд Джакшит, Алексей Пономарев, Филипп Настихин старательски выполняют двойную норму за себя и товарища Саланской тайги.

Сталиновы старатели подвойами, гонимые мужиками, а также посыпали добчу золотоносного металла. Старатели Махмуд Джакшит, Алексей Пономарев, Филипп Настихин старательски выполняют двойную норму за себя и товарища Саланской тайги.

Когда великая отечественная война кончилась своим сильным дыханием Саланской тайи, старатели весь свой труд направили на помощь фронту, знали, что золото — это боевая техника, это — победа над немецкими фашистами. На защиту родины ушли золотоносцы Амаков, Кущин, Абрам, Шабро и сотни других. На место, в котором жили жены и сестры. Они не снизяли радость в нашей жизни, — говорят металлурги. Более, чем в повторяется раза они перекрыли задание 7 и 8 ноября.

Никогда еще не работали так прокачанные, как в эти дни. Они перекрыли суточное задание 7 ноября в два с лишним раза.

Сталевары Сорокин и Мешаниновы сварили в эти дни по две скоростных плавки.

На пеховых митингах мартеновцы и листопрокатчики обзялиши завершили выполнение годового плана ко Дню Сталина Конституции.

Знамена Государственного Комитета Обороны принадлежат химикам Кемеровской области.

В ответ на доклад родного Сталина труженики Кузбасса клянутся еще выше поднять выработку продукции. Выполняя новогоднюю клятву любому Сталину, дадим фронту еще больше угля, металла, химической продукции, вооружения, боеприпасов, хлеба, продовольствия.

К новым победам, товарищи!

### Наступаем вместе с Красной Армией

С начала года только за счет скоростных плавок мы передали в Стальниковский трест побуды дополнительного металла для выпуска 100 с лишним средних танков, или для выработки 300 тысяч снарядов.

Сталевар Михаил Кузнецов, за годы войны ставший мастером своего дела, выпал с начала года около 4.400 тонн сверхпланового стального.

Михаил Васильевич Бурдакий дал за это время свыше четырех тысяч тонн Стальниковской премии Чалков — 3.800 тонн дополнительной стали.

Внимательный уход за печами позволил нам добиться в октябре рекордных показателей. Даже по сравнению с языром — самым высокопроизводительным месим — выработка стали увеличилась на 300 тонн.

Наш трест добился высокой стойкости печей. Вместо 145 плавок по норме, наши печи дают в среднем по полтораста, а пять № 6 сталеваров Косолапова, Аверкина и Мочалова дала 160 плавок. Как правило, печи останавливаются на ремонт только после того, как плавки уже налили перенесленные.

Основное, что решало успех нашей работы — стремление всего коллектива пехозного мартенса наступать в труде так же, как Красная Армия — на фронтах отечественной войны. Каждая новая победа наших воинов находит среди сталеваров горячий отклик.

П. Г. АКИМЕНКО, секретарь партбюро первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината.

### Суточное задание перекрыто в два раза

ГУРЬЕВСК, 9 ноября. (По телефону). Перевыполнением заданий по всему металлическому циклу отечественного производства в труде как Красная Армия — на фронтах отечественной войны. Каждая новая победа наших воинов находит среди сталеваров горячий отклик.

Радостная весть о том, что вся советская земля освобождена от немецких захватчиков горячие шахты шахты отечественного производства в труде как Красная Армия — на фронтах отечественной войны. Каждая новая победа наших воинов находит среди сталеваров горячий отклик.

Суточное задание перекрыто в два раза.

СТАЛИНСК, 9 ноября. (По телефону). На крупнейшей шахте Союза имени Сталина было выполнено суточное задание.

Суточное задание перекрыто в два раза.

СТАЛИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 9 ноября. (По телефону). На крупнейшей шахте Союза имени Сталина было выполнено суточное задание.

Суточное задание перекрыто в два раза.

С

# Колхозники Кузбасса знаменуют речь вождя сотнями обозов с хлебом и картофелем в победный фонд Красной Армии

**Кузбасс выполнил годовой план  
картофелепоставок**

Тринадцать районов сдали сверх плана в фонд Красной Армии свыше 150 тысяч пудов картофеля

Славную годовщину Великого Октября колхозы Кузбасса ознаменовали блестящей победой. 7 ноября область выполнила годовой план поставок государства картофеля.

Тринадцать районов ведут сверхплановую сдачу картофеля и овощей. На государствоственные пункты «Горплододово» они вывезено 150 тысяч пудов картофеля.

В соревновании за быстрейшее выполнение плана сдачи картофеля государство передовые места занимали: Гурьевский район, сдавший сверх плана 10.700 пудов картофеля, Кузнецкий — 26.500 пудов, а также Титовский, Чебулинский, Анжеро-Судженский, Тисульский, Юргинский районы.

Кемеровский район выполнил свое предоктябрьское обязательство. Колхозы района вывезли на заготовительные пункты сверх плана 25 тысяч пудов картофеля.

Перевыполнены предоктябрьское обязательство и Топкинский район, сдавший сверх плана 3 тысячи пудов картофеля и 1.000 пудов овощей.

Сдача картофеля сверх плана в победный фонд Красной Армии повсеместно продолжается.

## На сверхплановом счету колхоза-передовика

Колхоз «Третий год пятилетки» закончил вывозку большой партии зерна сверх годового плана. Теперь на нашем сверхплановом счету — 3.642 пуда хлеба.

Завершилась вывозка картофеля и овощей из заготовительного пункта «Горплододово». Кроме 3.600 пудов, предусмотренных годовым планом, колхоз сдал в фонд

## Салаирские заметки

— Смотрите, как веселятся в Листвищке, — сказал Михаил, показывая на чубакского гармониста, идущего в центре шумной ватаги молодежи по широкой деревенской улице.

Заливались переборами весенняя двухрядка.

— Большую часть ночи праздник у них, — продолжал вояница. — Второй план по хлебу выполняют. Шестьдесят тысяч пудов государству дают — самолеты покидают для Красной Армии.

За лодынь показались подводы. Были тут и парковые брички, и простые телеги, и двуколки, и арбы, запряженные мотучими быками.

На головной подводе волкалось от ветра кумачевое полотнище, на котором деревенский художник аккуратно нарисовал арабескам долголетнюю «шартовку», 14-й годовщины Октября.

...Всю ночь на перевале стоял шум машин и людей, нетерпеливые возгласы ездовых, скрип повозок. Гудел освещенный электрическим светом «ВИМ». Невдалеке хлопнула барабаном долголетняя «шартовка», очищавшая авес.

К утру на перевале были горы зерна. Еще сплошь покрывали на щебенке.

Старший обоз Пыльков наставил: — Больше суетности в деле, ребята! В дороге не шалить. Хлеб доставить государству целехоньким и не мешкая. Погревничатому мосту над речкой Ускандой.

— Поняли, дядя Федосей!

Деревня провожала обоз до тех пор, пока последняя бричка не застучала по бревенчатому мосту над речкой Ускандой.

— Деньги, — сказал Федосей. — И добаши:

— А относительно заработка не тужи. Одной левой сделана за две правых. Якоша поставили во главе семеноводческого звена.

Гурьевск—Салаир.

## Теплая и сияющая

Колхоз «Заветы Ленина» (председатель тов. Денеко, заведующая фермой Ю. Кустовая) подготовил скоту теплую и сытную зимовку.

Телятник, коровник, сиварник, кончик дворы и помещения для молодняка приведены в порядок. Во всех помещениях сложены печи, окна застеклены.

На скотных дворах подвезено 1.000 центнеров соломы. Этого хватит до января 1945 года. Сейчас колхозники взяли об

язательство — к первому ноября полностью обеспечить животноводство кормами на всю зиму.

Работники животноводческих ферм проявляют большую заботу о скоте. Падежа крупного рогатого скота в 1944 году не было. Для нужд фермы животноводческая бригада вырастала и убирала картофель, капусту, свеклу.

А. БУСЫГИН.

Гурьевск—Салаир.

зимовка скоту

зим